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“承德健康码”政策解读（公众版）

一、“承德健康码”和已经推行的“人员出入管理系统二维码”是什么关系？
答：“承德健康码”和“人员出入管理系统二维码”效力在承德范围内相同，可以通用，办理实行双自愿原则，即自愿选择是否办理、自愿选择办理“承德健康码”或者“人员出入管理系统二维码”。“承德健康码”及“人员出入管理系统二维码”为进入承德市及在承德市内的通行证，适用于所有在承、来承、返承人员。“承德健康码”作为全市出入通行的电子凭证，在配合出入检查时，可出示手机中自动生成的二维码作为健康状况凭证，实现了“一次申报、全市通用、动态管理、跨域互认”。
二、“承德健康码”办理流程是什么？
答：通过“支付宝”网络平台自行申报。
①下载或打开支付宝APP，完成实名注册。
②支付宝首页搜索“承德健康码”。
③点击“承德健康码”进入应用。
④填写信息并提交。
⑤根据“承德健康码”系统规则规定，生成对应的绿色、黄色或红色“承德健康码”。
三、“承德健康码”三种颜色有什么作用？
答：“绿码”是配合本人身份证在全市正常出入通行的电子凭证。“黄码”、“红码”因不符合疫情管控的通行条件，需转为“绿码”后方能正常出行。
四、“承德健康码”颜色是一成不变的吗？
答：不是。提交后获得的“承德健康码”颜色仅为系统判断申报者的初始状态，之后会基于系统后台大数据的更新而实现颜色动态变化。“承德健康码”颜色是根据申报者填写的信息及其他信息进行综合评估，由系统自动生成，无法人工干预。
五、“承德健康码”可以由他人代办吗？
答：可以。“承德健康码”支持家人代办，在“承德健康码”页面点击“代人申请”，实现帮家人进行办理，最多可为3人申请办理。
六、14天内去过国外的，可以申领“承德健康码”吗？
答：可以。在地区位置中选择“海外地区”。
七、外籍人士可以使用境外手机号码申请“承德健康码”吗？
答：暂不支持凭境外手机号申请“承德健康码”，对于短期来承的商旅外籍人士，按传统入境方式提供管理和服务。
八、“承德健康码”每日申请总量是否设有上限？
答：我市“承德健康码”不设申请上限。
九、填写信息错误如何修改？
答：如果申请“承德健康码”时信息填写错误了，请关注“承德健康码”页面是否有“重新填写”的提示，如有此提示，可再重新填写一次，但请注意每天只可修改1次，所以请务必谨慎填写，避免再次操作错误。若修改后信息仍错误，请于第二天（0点之后即可）再进行修改。
十、谎报瞒报“承德健康码”申请信息的后果？
答：在填报申请信息时，必须保证内容的真实性和完整性，否则将承担相应的法律责任。如有谎报瞒报行为，一律判定为“红码”，并对谎报瞒报信息人员依照相关规定进行严肃处理。
十一、“承德健康码”申诉、答疑途径是什么？
答：申请使用遇到问题时，可通过程序内的“常见问题”?“在线咨询”进行解答或拨打市政府服务热线（12345）进行咨询。
十二、持“绿码”出入社区、单位、公共场所是否还需要做好自身防护、配合测量体温等检查？
答：持“绿码”出入社区、单位、公共场所以及乘坐公共交通工具时，仍需按要求做好自身防护，配合测量体温，做好受检、登记等工作。快递、物流配送、餐饮配送等行业持码人员在市域内开展送货上门服务等，须做到无接触配送。
十三、持“绿码”是否可以随意串门、组织参加聚会等类似活动？
答：不可以。“承德健康码”主要用于复工复产和来承出差人员正常生产经营活动时的必要通行，持码人员仍应按要求减少非正常生产经营活动。“绿码”并非随意串门、组织参加聚会等活动的通行证，村、小区仍要严格执行进一步加强农村、社区服务管理“十二条措施”，落实出入登记、出入证和体温检测等制度，不得仅凭“绿码”放松对进出人员的管理。
十四、“承德健康码”制度的执行期限是什么？
答：“承德健康码”制度是疫情防控期间一项临时性政策，将根据国家、省相关部署要求以及我市疫情防控和经济社会发展形势需要适时进行调整。
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