


承德市统计局预算绩效管理工作领导小组
关于对信息安全等级保护测评经费项目的
评价报告

一、基本情况
（一）项目概况。
按照公安部关于印发《信息安全等级保护管理办法》的通知公通字[2007]43号文件和省局《关于加强网络信息安全工作的通知》办字（2015）66号文件要求，为贯彻落实信息安全等级保护制度、提高我市统计信息系统安全保护能力，市统计局组织开展统计信息系统等级保护测评工作。按合同要求承德市信息安全等级保护测评项目2022年需支付经费7万元。
（二）项目绩效目标。
等级保护已经成为我们国家在信息系统安全方面的一项国策，对关系国计民生的重要信息系统进行定级和保护，是维护社会秩序稳定、保证信息化高速有序发展的有效保证，信息系统的安全建设和维护都必须遵循和符合国家标准。 
实施信息安全等级保护，可以有效地提高承德市统计局安全建设的整体水平，并且为信息安全建设指明了方向，有利于在信息化建设过程中同步建设信息安全设施，保障信息安全与信息化建设相协调；有利于加强对涉及国家安全、经济秩序、社会稳定和公共利益的信息系统的安全保护和管理监督；有利于明确国家、法人和其他组织、公民的安全责任，强化政府监管职能，共同落实各项安全建设和安全管理措施；有利于提高安全保护的科学性、整体性、针对性，推动信息安全产业水平，逐步探索一条适应社会主义市场经济发展的信息系统安全的发展模式。
本项目的宗旨在于通过对该系统物理环境、网络设备、服务器群以及应用软件系统和安全管理实施等级保护测评，明确该系统的安全建设现状，找出存的安全风险，分析安全建设差距，提出安全整改建议，并以此为基础，进一步制定安全建设整改方案，完善保护措施，使该系统满足我国关于等级保护相应级别的具体要求，增加信息系统安全的规范性和有效性，提高客户的安全意识，增强网络的抗攻击的能力，保证系统正常运转，促进和谐社会的正常稳步发展。
 二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
1、评价目的：本项目主要是依据财政支出绩效评价的理论与方法，结合预算资金项目的特点，坚持问题导向、目标导向、效果导向，分析 2022年度项目经费在资金管理、项目管理、绩效管理方面存在的问题，为规范以后年度预算绩效填报，提升预算绩效管理水平提供依据。
2、对象和范围：
（1）评价对象：信息安全等级保护测评项目；
（2）评价范围：2022年度该项目预算资金7万元；
（3）评价时间：2022年1月1日至2022年12月31日；
（4）评价的主要内容：项目决策情况、项目过程情况、 项目产出情况、项目效益情况四个方面。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等
1、评价原则：根据绩效评价的基本原则，坚持公平、公正、公开的原则，坚持综合绩效评价的原则，坚持定量分析与定性分析的原则，坚持绩效评价与项目支出管理相结合的原则，坚持绩效评价贯穿于事前、事中、事后的原则，以专业的指标分析，对项目做出有理可循，有据可依的评价和建议。
2、评价方法：紧紧围绕项目特点，确定本次绩效评价方法。本项目绩效评价综合采用预定目标与实施效果比较法及评判法相结合进行评价，以对项目资金的使用过程和效果做出全面、准确和客观地评价。
3、评价指标体系：根据财政部《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10 号），结合 2022年我部门工作目标，按照导向性、系统性、可操性的原则，设计了绩效评价指标体系，并明确评价指标说明以及评分标准（详见附件评分表）。
4、评价依据
（1）《中华人民共和国预算法》；
（2）《中共中央、国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）；
（3）《承德市市级部门预算项目绩效自评管理办法》（承财绩〔2020〕1号）；
（4）《中共河北省委 河北省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（冀发〔2018〕54号）；
（5）河北省财政厅《全面实施预算绩效管理推进工作方案》（冀财预〔2019〕21号）；
（6）《关于预算绩效管理重点突破领域有关工作事项的通知》（冀财绩便函〔2020〕2号）；
（7）《承德市财政局关于印发2022年市级预算绩效部门重点评价计划的通知》（承财评价〔2022〕6号）
（8）《承德市全面实施预算绩效管理工作方案》；
（9）《承德市市级预算绩效重点评价管理办法》承财绩〔2020〕2号）；
（10）预算部门职能职责、年度工作计划；
（11）项目绩效目标申报表等相关材料，财政部门预算批复，财政部门和预算部门年度预算执行情况，年度决算报告；
（12）预算管理制度、资金及财务管理办法、财务会计资料。
（三）绩效评价工作过程
1、收集并分析相关评价资料；
2、组建评价工作小组；
3、制定并填写指标评分表;
4、组织综合评价，出具综合评价意见。
三、综合评价情况及评价结论（文后附相关评分表）
根据本部门收集提供的资料，依据项目支出绩效评价指标体系，综合评定信息安全等级保护测评项目绩效评价得分为98.8分，绩效等级 为“优”。从评价结果看，项目总体绩效优秀。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
为贯彻落实信息安全等级保护制度、提高我市统计信息系统安全保护能力，市统计局组织开展统计信息系统等级保护测评工作。
该项目委托有测评资质的公司进行拟定第二级信息系统实施等级测评，识别该系统与国家等级保护标准要求之间的差距，并提出合理的安全整改建议，为系统进一步完成安全等级保护建设及整改提供有效的依据和参考。该项测评工作由委托的公司组织的专业测评项目组主导实施，该项目方案的制定和工作的实施都将依据该系统相应安全等级的安全保护测评要求及行业的特殊安全需求来展开，测评内容涵盖安全物理环境、安全通信网络、安全区域边界、安全计算环境、安全管理中心以及安全管理等信息安全的各个层面安全以及层面间安全、整体安全等等。测评完成后由测评项目组出具测评报告，并提供安全整改建议。
按合同要求2022年需申请资金7万元。立项依据充分，过程合规，绩效目标制定合理，目标明确，预算编制科学，资金分配合理。
（二）项目过程情况
在项目执行过程中，严格执行各项规章制度，相关财务管理和业务管理制度较为健全，预算执行情况优秀，全年预算金额8万元，资金到位率100%；为节省预算，实际执行金额7万元，预算执行率为88%，不存在违规使用资金现象。
（三）项目产出情况
项目基本完成预期产出目标，具体表现为：数量指标、质量指标、时效指标和成本指标实际完成值均达到了年度指标值。
（四）项目效益情况
项目基本实现预期效益目标，具体表现为：经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响指标的实际完成值达到年度指标值；服务对象满意度100%。
5、 主要经验及做法、存在的问题及原因分析
经验做法：项目年度总体目标是制定项目具体绩效指标的基础，年度总体目标应对项目产出进行细化和量化，并对项目效益方面予以描述，各项具体绩效指标围绕总体目标进行细化量化。具体绩效指标要根据项目的性质、特点与项目高度关联，要简单易理解。
存在问题：（1）年度总体目标未对项目效益方面予以描述。（2）经济效益和生态效益绩效指标与项目实际实施内容相关度低。
原因分析：在年初项目绩效指标设定管理工作中，对具体项目绩效指标理解不够明确、深入，以至收集项目资料为项目自评和上级检查提供相关支撑的材料不够准确。
六、有关建议
进一步提高对预算绩效管理工作的认知程度，有序推进预算绩效管理工作，严格按照市财政局相关规定，完善项目绩效评价工作，加强学习培训，保证项目负责人在评价工作中，能够按照要求，明确项目实施计划与实施步骤，确保绩效目标的设定能够清晰准确、量化产出，不断提高预算管理工作的质量和水平，提高财政资金使用效益。
七、其他需要说明的问题 
无。
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